

Méltóságos Uram !

Mindenekelőtt a legmélyebb hálával kell megköszönnöm Méltóságodnak az irántam tanusított jóindulatát, amellyel annyi sok jótéteménye után, most a Pestre való felhelyezésben részesített. Adjon nekem a jó Isten erőt és kitartást ahhoz, hogy ezt a jóindulatot becsületes és őszinte munkával és ragszkodással tudjam Méltóságodnak nem meghálálni, mert hiszen ahhoz az én erőm kevés, hanem bebizonyítani azt, hogy erre érdemes vagyok.

Méltóságod leveléből a legnagyobb meglepetéssel vettem ki, hogy a szegedi tanyai kéziratot még nem méltóztatott megkapni. Azt én ma egy hete, f. hó 9.-én adtam fel csomagképpen az egyetemre /: Szerb u. 10, Magyar Közigazgatástudományi Intézet:/ címezve. Tisztelettel kérem Méltóságod szives értesítését, hogy a csomagot kikézbesítették-e, hogy azt idelelt a postánál megreklamálhassam. Nagyon kellemetlen lenne, ha a postán az elkallódott volna, mert hiszen másfél éves munkámnak minden eredménye abban van bent és másodpéldányom sem a kéziratról, sem pedig a térkép és grafikon anyagról nincsen. Azért címeztem az Intézetbe, mert Méltóságod szives volt közölni, hogy 5-10-ig Berlinben méltóztatik lenni s így a fiuk azt átvehessék.

Kogutowicz Őméltósága ma nincsen Szegeden, holnap azonban már itt lesz s akkor a Holló ügyről beszélek vele, amit azonnal jelenteni fogok Méltóságodnak.

Nagyon örülök, hogy Méltóságodnak a tatai munkára ilyen pompás gárdát sikerült megszerveznie. Szociologusra azt hiszem, hogy különlegesebb szükség nem lesz, mert valószínűnek tartom, hogy a szükséges néprajzi és szociográfiai anyagot a Holló Katalin is fel tudja dolgozni. A szociográfiai anyag elkészítésében pedig én is bekapcsolódhatok, ha más kedvezőbb megoldást nem lehet találni. Bár természetesen célszerűbb lenne ezt olyan munkaerőre bízni, aki csak ezt csinálja s az ilyen irányu munkában jobban benne van nálam, mert én már 5-6 éve nem sokat foglalkoztam szociográfiai studiumokkal, bár azelőtt még Steinecker professzor ur intézetében végeztem ilyen irányu kutatást is az egykére vonatkozó tanulmányaim során.

Magyary Balázs a demográfiai táblázatok összeállításával igen jól halad s azt hiszem, hogy a jövő héten a községeknek a demográfiai szempontból való csoportosításával készen is leszünk, ami azután a további feldolgozásnak lehet az alapja.

Egyben bátorkodom tisztelettel javasolni, hogy alaptérképnek a 25.000-es és a 75.000-es szelvényeket méltóztassék beszerezni. Egyébként jó szolgálatokat fog tenni Kogutovicz önméltóságának most megjelenő könyve a Dunántul és a Kis Alföld második kötete, amelyben azt hiszem, hogy részletes tájleírások és használható légifelvételek lesznek.

A Méltóságos Asszonynak tiszteletteljes kézcsókom jelenteve, a Feleségem hálás köszönetét és üdvözetét tolmácsolva maradtam Méltóságodnak

mindenkor hálás tanítványa

Szeged, 1936. június 16.-án

*Kiss István*